

对俄罗斯的态度越来越强硬

马克龙为何由“鸽”变成“鹰”？

法国总统埃马纽埃尔·马克龙近来就俄乌冲突频频释放对俄强硬的惊人之语，俨然已经成为挺乌反俄最为“鹰”派的西方大国领导人。他为何会这样？

制造“战略模糊”？

近来，凡谈起乌克兰危机，马克龙常挂在嘴边的一句话是：“俄罗斯不可以也不应当取胜”。“不可以”，是利害，法国认为乌克兰危机走向事关本国利益。“不应该”，则是所谓“道义”，法国要捍卫现行的“国际秩序”。

马克龙上月26日牵头召集西方多国领导人在巴黎讨论支援乌克兰问题。在会后的记者会上，马克龙被问及向乌克兰派兵的可能性时说，“随着事态发展，不排除任何选项”。他未明确“法国是否有意派兵”，仅称有意制造对俄威慑的“战略模糊”。

本月14日马克龙又强调，面对“更加强硬”的俄罗斯，欧洲“不能软弱”，支援乌克兰不能排除任何选项。

本月17日发行的《巴黎人报》刊登了对马克龙的独家专访。他说：“可能在未来某个时刻——我不希望如此，也不会去挑动——有必要在（冲突）现场进行某种行动，来对抗俄罗斯军队。法国的优势在于，我们能够这样做。”

舆论分析，这段话传递两个意思：一是从“不排除”到“可能会”，乃至直言对抗俄军；二是法国在等待某个“不得不”的时刻到来，进而展开行动。

如此“鸽”“鹰”切换

乌克兰危机全面升级前，马克龙一直试图“为避免重大冲突而作最后努力”。俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动初期，马克龙还公开呼吁西方国家不要“羞辱”俄罗斯，以寻求通过外交途径解决冲突。因此，他也一度被西方国家视为对俄“鸽派”。

只是，马克龙从“鸽”转“鹰”速度之快、力度之猛，令人多少有些错愕。



◆2023年10月5日，在西班牙格拉纳达，前来参加第三届欧洲政治共同体领导人会议的法国总统马克龙抵达阿尔罕布拉宫。

新华社记者 连漪摄

法国舆论界对马克龙的转变众说纷纭。前法国驻俄罗斯大使让·德格利尼亚斯蒂认为，马克龙对俄立场转变实则具有连贯性：首先，危机升级两年来，马克龙对俄态度是在逐步强硬而非一夜突变。其次，乌克兰在战局似占上风时，马克龙呼吁对俄留余地；而当形势似有利于俄方时他力挺乌方，这表明他相信“任何一方的压倒性胜利”都无助于冲突的持久解决。

法国战略研究基金会副主席布鲁诺·泰尔特雷的分析包含了舆论场上的四点主流意见：第一，马克龙已不对普京软化立场抱有希望；第二，马克龙希望团结对俄乌冲突“敏感”的欧洲国家；第三，特朗普“东山再起”令美国援乌前景不明，欧洲有必要加大援乌力度；第四，马克龙认定俄罗斯方面的一些做法已直接损害法国利益。

“战略自主”转向？

法国国际关系与战略研究所所长帕斯卡尔·博尼法斯日前在电视访谈节目批评马克龙的“战略模糊”为法国

有朝一日出兵援助乌克兰“打开了大门”，他认为法国直接与俄罗斯交战极不明智。博尼法斯的立场在法国颇具代表性。民调显示超过七成法国人反对出兵援乌。

博尼法斯在马克龙发表“派兵论”前就批评法国外交政策受到美国等西方国家“援乌抗俄”政策影响，如今则批评法国自我定位越来越趋向“西方主义”，而“与全球南方渐行渐远”。他质疑，法国外交长期以来奉行“超越阵营”“做连接西方与南方国家桥梁”的“战略自主”外交范式是否已经变化？

法国前总理多米尼克·德维尔潘在一档电视访谈节目中也批评马克龙“派兵论”起不到所谓“战略模糊”的威慑效果，只是自顾自的“战略激动”。德维尔潘指出，派兵援乌是个“危险游戏”，存在诸多风险。

德维尔潘强调，乌克兰危机最终要“政治解决”，“就像我们不能接受乌克兰投降一样，对面也有人不能接受俄罗斯投降”。

新华社驻巴黎记者 乔本孝

卡塔尔：加沙停火谈判尚未接近达成协议

新华社多哈3月19日电（记者汪强）卡塔尔外交部发言人安萨里19日说，加沙停火谈判目前尚未接近达成协议，卡方对谈判持“谨慎乐观”态度。

安萨里当天在每周例行记者会上说，率领以色列代表团的以情报和特勤局（摩萨德）局长巴尔内亚已离开卡塔尔，但技术问题团队仍在多哈进行磋商。谈判仍在进行中，但远未到宣布任何成果的时候。卡方希望谈判持续下去，直至达成协议。

安萨里还警告说，加沙地带南部城市拉法若开战，将造成人道主义灾难，而且一旦局势升级，必将对谈判产生影响。

以色列代表团18日抵达卡塔尔，与卡塔尔和埃及官员举行谈判。由于哈马斯和以色列拒绝面对面谈判，由埃及和卡塔尔“传话”。

美国数州举行总统选举初选 拜登、特朗普继续相互攻击

新华社华盛顿3月19日电（记者熊茂伶 胡友松）美国佛罗里达、俄亥俄、伊利诺伊等州19日举行2024年总统选举初选，现任总统、民主党人拜登和前总统、共和党人特朗普继续保持各自党内初选胜势，并持续相互攻击。

拜登和特朗普上周分别锁定民主党总统候选人提名和共和党总统候选人提名，今年美国总统初选已进入“走过场”阶段。

拜登19日先后在“摇摆州”内华达和亚利桑那举行竞选活动，重点抨击特朗普移民政策及相关表态。作为佛罗里达州注册选民，特朗普当天在该州一处投票站为自己投票。在社交媒体上，特朗普转发了一段讽刺拜登的视频。过去一段时间里，二人相互指责对方是“美国民主的威胁”。

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据，截至19日，特朗普在全国性民调中平均领先拜登1.7个百分点。同时，超过64%的受访者认为，“美国正走在错误方向上”。

俄亥俄州19日还举行了该州联邦参议员初选，特朗普支持的共和党人伯尼·莫雷诺在党内初选中胜出，莫雷诺之后将挑战俄亥俄州现任联邦参议员、民主党人谢罗德·布朗。美国媒体认为，莫雷诺同布朗的对决或将决定共和党和民主党谁能在今年大选后控制参议院。

初选是美国总统选举的第一阶段，今年的初选将持续至6月。初选结束后，民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。（参与记者：孙丁）

地球最南邮局招员工

岗位职责：管理 待客 数企鹅

是巴布亚企鹅的聚居地。

由于本届员工团队任期快结束了，基金会打出招聘广告。岗位只对英国常住居民开放，工作期限为2024年11月到2025年3月，职责包括管理相关设施、每年处理多达8万封信件和明信片、接待大约1.8万名到访的邮轮客人。员工团队还要帮着清点企

鹅，为动物保护事业出力。

招聘广告说，岛上没有自来水，日常用水需用塑料桶从来访船只上取来，因此盥洗设施非常简陋，要是天气不好，连续两周洗不上澡也很正常。因此，招聘方希望应聘者热爱南极、适应寒冷、长时间日照以及相对“原始”的生活。

据新华社报道

日本首次确认出现“蜱虫病”人际间传播

新华社东京3月20日电（记者钱铮）日本国立感染症研究所19日发布公报说，日本国内首次确认出现“蜱虫病”人际间传播。

发热伴血小板减少综合征俗称“蜱虫病”，是一种由新型布尼亚病毒引起的急性传染病，患者临床表现包括发热、消化道症状、血小板减少、白细胞减少、多脏器功能损伤等。该疾病主要通过蜱虫叮咬传播，直接接触

患者血液或体液也可能被感染。

公报介绍，一名20多岁的男性医生去年4月曾接诊一名90多岁的发热伴血小板减少综合征男性患者。患者死亡9天后，这名医生出现发热、头痛、关节痛、腹泻、干咳等症状，后被确诊患该疾病。

公报说，医生发病前未到野外活动，也未饲养过宠物。从死亡患者和医生体内提取的病毒基因检测

结果表明，病毒出现了从患者到医生的人际间传播。医生确诊感染后，在未经治疗的情况下症状逐渐减轻。

公报指出，日本2013年报告国内首例发热伴血小板减少综合征病例，但人际间传播还是首次出现。该疾病病死率较高，且无特效疗法，接触该疾病患者要注意做好防护，包括使用口罩、手套、护目镜、防护服等。